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令和６年 第６回飛騨市教育委員会定例会議事録（教科書採択について） 

 

１ 日  時 令和６年７月３０日（火） 午後１時３０分 開会 
 

２ 場  所 飛騨市図書館２階 情報発信室 
 

３ 出 席 者 教 育 長  下出 尚弘 

       教育委員会委員  向川原 眞郷、平澤 千人 

       事務局 

        事務局長           大庭  久幸 

        次長兼教育総務課長      堀之上 亮一 

        次長兼学校教育課長      平澤  啓介 

        生涯学習課長         古田  善尚 

        文化振興課長           尾賀  寿治 

        スポーツ振興課長       西田  博和 

教育総務課長補佐       加藤  憲子 

 

４ 議事録 

◆日程第 8 議案第 20号 令和７年度使用小学校用教科用図書の採択について 

◎教育長（下出 尚弘） 

日程第 8 議案第 20号「令和７年度使用小学校用教科用図書の採択について」を議題とし 

ます。事務局の説明を求めます。 

 

◎学校教育課長（平澤 啓介） 

  議案第 20号、令和 7年度使用小学校用教科用図書の採択について、飛騨市教育委員会が管理

する小学校において、令和 7年度に使用する小学校教科用図書は、令和 6年度岐阜県教科用図書

飛騨地区採択協議会の協議の結果のとおり採択することについて、説明させていただきます。 

小学校においては、昨年度が採択替えの年でした。本年度は新しく文科省の検定を受けた教科

書はございませんので、昨年度のまま採択することとなります。従いまして、7月 12日に行わ

れました飛騨地区採択協議会では、令和 7年度使用飛騨地区小学校用教科用図書のとおり、令和

6年度と同一の教科用図書を令和 7年度も採択するという選定結果が示されました。飛騨地区採

択協議会の選定結果を受け、飛騨市教育委員会が管理する小学校における、令和 7年度使用飛騨

地区小学校用教科用図書の採択について、それぞれの教科書を使用することに問題はなく、特別

な意見がなければ、この選定案で承認をお願いしたいと思います。以上で説明を終わります。 

 

◎教育長（下出 尚弘） 

  説明が終わりました。これより、質疑を行います。質疑、ご意見等はございませんか。 

 

◎教育長（下出 尚弘） 

  質疑がないようですので、質疑を終結します。 

お諮りします。議案第 20号は、原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 
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 （「異議なし」との声あり。） 

 

◎教育長（下出 尚弘） 

  ご異議なしと認めます。 

  よって、議案第 20号は、原案のとおり可決しました。 

 

◆日程第 9 議案第 21号 令和 7年度使用中学校用教科用図書の採択について 

◎教育長（下出 尚弘） 

日程第 9 議案第 21号「令和 7年度使用中学校用教科用図書の採択について」を議題としま 

す。事務局の説明を求めます。 

 

◎学校教育課長（平澤 啓介） 

  議案第 21号についてご説明いたします。別添に資料がございますのでそちらも併せてご覧く

ださい。 

議案第 21号、令和 7年度使用中学校用教科用図書の採択について、飛騨市教育委員会が管理

する中学校において、令和 7年度に使用する中学校教科用図書は、令和 6年度岐阜県教科用図書

飛騨地区採択協議会の協議の結果のとおり採択することについて、説明させていただきます。（飛

騨地区採択協議会の協議の結果資料に基づき、下記概要のとおり説明） 

（１）教科書採択理由書の概要について 

（２）飛騨地区採択協議会が選定した「令和 7年度使用飛騨地区中学校用教科用図書」について 

  以上、10教科・16種目の飛騨地区採択協議会で選定されました発行者の教科書について説明

させていただきました。 

飛騨市教育委員会が管理する中学校において、令和 7年度に使用する中学校教科用図書は、飛

騨地区採択協議会の協議の結果のとおり採択することについて、ご審議をお願いいたします。 

 

◎教育長（下出 尚弘） 

  説明が終わりました。これより、質疑を行います。質疑、ご意見等はございませんか。 

 

◎教育委員（向川原 眞郷） 

  自分たちが中学生の頃に学習した英語の内容は、英語を使って生活している人たちにしてみた

ら、保育園くらいのレベルの言語を中学校１年生で習っていたのだろうと思うのですね。だから、

こうして１年生の教科書を覗いてみると、「Do you like Rugby？」とか、文法上は中学校２年生

ぐらいになってようやく出てくるような文章がいきなり出てくるとか、本当に変わったなと思い

ます。実際に子どもの英語力を見たときに、ＡＬＴがどの教室にも入っているので、いわゆるネ

イティブの英語が耳で聞けて、そして実際に会話できるというようなことがあると思うのですが、

ぜひ、その成果を検証していただければありがたいと思います。飛騨市に限らない話ですが、そ

のように思いました。 

 

◎教育委員（平澤 千人） 

  感想といいましょうか、道徳のところです。最後に時の人というか、イチローとか皆さんがよ

く知って見える人を挙げられていて、僕たちが見てもちょっと読んでみようかなと感じますし、



 

- 3 - 

 

全般的に綺麗ですね。どれも綺麗で、見やすいし、とてもいいという第一印象を受けましたし、

今ほど向川原委員が言われましたけど、自分たちの時の英語の教科書は「A pen」から始まって

いたので、すごく変わってきていることは毎回思うのですが、今は保育園から英語をやるくらい

ですから、自分たちの時代とはかなり違ってきたなという感想を持ちました。以上です。 

 

◎教育長（下出 尚弘） 

  ありがとうございます。では、あと質疑がないようですので、質疑を終結いたします。 

お諮りします。議案第 21号は、原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

 （「異議なし」との声あり。） 

 

◎教育長（下出 尚弘） 

  ご異議なしと認めます。 

  よって、議案第 21号は、原案のとおり可決しました。 


